

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

Centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezvényben részesülnek.

Nyílt tér acra 40 fillér.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

és
Kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt.

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adnak vissza.

KÖZÉRDEK

Félelem a reakciótól.

Nemcsak magánbeszélgetés közben, de hírlapokban is, persze főleg olyanokban, melyek jóságuk kizárólag a nyomtatott betű előtt való respektuson alapul, újabb időben leptonnyomon jóvendomondásokba ütközünk, melyek a reakció elkerülhetetlen közelségét hirdetik. Vajon ezek az üvöltő proféták valóban a viszonyokból merítik-e inspirációjukat, mely viszonyok csak ő előttük tárják fel legbensőbb lényüket, avagy politikai és gazdasági viszonyaink igazán oly rosszra fordultak hirtelen? Rosszra fordultak kivált attól az időponttól kezdve, midőn az egykori nemzeti pártot recezípiálta a szabadelvűek nagy parlamenti serege. Mert azóta produkálódnak folyton a borsódzó lőrü látók. A parlamenti csoportosulás és a fegyveres ország a közelgő választási házra csak a szabadelvűség javára alakult ezzel a recepcióval. Ha a nemzeti párt a korábbi többség ellen kimeletlen ellenállásban egyesült a néppárttal és a negyvennyolcas párt két töredékével csak nem lehet oly rémséges károsítása a szabadelvűségnek az, hogy Széll Kálmán kezdeményezése a szabadelvűség mellett küzdők számát tetemesen szaporította, az ellenfeleket tetemesen apasztotta. Nem lehet főleg azért sem, mert hisz így keletkezett majdnem teljes elszigeteltsége a néppártnak, melynek fegyverhordozói már csak az Ugron-Bartó-féle táborból rekrutálódnak, és Kossuth-Ferenccz kísérlete éppen ezért vonakodik segítséget nyújtani a Molnár apát minisztránsainak. Politikailag tehát bizonyítvánnyal nem áll a dolog rosszabbul, mint azelőtt.

De talán gazdaságilag? Hát a gazdasági depresszió már sokkal régebben nehezedik reánk; és nemcsak reánk, hanem a monarchia mindkét államára. De ez a depresszió nem lett erősebb, a jobb jövőre minden kilátást megtagadóbb, mert Széll Kálmán kormányzásának sikerült a szuevedélyesen ápolott ellentéteket agrarizmus és merkantilizmus közt enyhíteni, mert az agrarizmus önző nagyralátását külföldről is merseklésre intették, a parlamenti helyzet Ausztriában tetemesen tisztult, és mert így átengedhetjük magunkat annak az alapos várakozásnak, hogy a kereskedelmi szerződési politika ismét győzni fog gazdasági vonatkozásaink erősen megszorodnak, javulnak és állandókká lesznek. Az ország élén pedig Széll Kálmán áll, aki minden igaz liberálist lelkesítő

szabadelvű hitvallását örömeztette. E hitvallás becsületességében, legbensőbb meggyőződésében, melyből az eredt. a feesező óbegatók sem mernék ketkedni, kiket lecsillapíthatatlanul aggodó profétái erős ingerükben lehetetlen eltávolítani pythiai szekeikről. Kielegítő dologi indokokat tehát nem tudnak felhozni e feleletkiabálás mellett, személyi indokokkal pedig, melyek csak értelmi és erkölcsi elégtelenségen alapulnak, nem tartjuk érdemesnek foglalkozni, ha azok nagy, általános bajokat nem érlelhetnek. E bajoktól pedig meg kell óvni a nemzetet, mert ami most még csak komikus valótlanság, szomorú valósággá válhatnék.

Szöts Pál választói között.

Szöts Pál, az alvinczi választó kerület képviselője, f. hó 9-én Pongrácz Géza főszolgabíró, Benedek Károly ref. pap egyházi főjegyző, Ikrich Arnold szolgabíró kíséretében Koneczára rándult, hogy a konczai járásban lakó választói, barátai körében töltsön pár napot. Jól lehet e látogatás inkább baráti jellegű akart lenni, kerülni szándékolva minden ceremóniát, fényes ünneppé nőtte ki magát. Összesereglett a konczai járás színe-java, tekintélyes birtokosok, lelkészek, tanítók s a falvak egyszerű lakói, hogy Szöts Pál szeretett képviselőjüket szívből ünnepelejk. Koneczán végén csinosan megépített díszkapu emelkedett, az út menté mindkét oldalán zöld galyakkal, girlandokkal vala díszítve, a falu házaeskáin összesen 60-70 nemzeti színű lobogó. A díszkapu alatt összesereglettek nevében Kolumbán János vingárdi lelkész üdvözölte a képviselőt, mire felzúgott a hatalmas éljen! hoch! se treaske kiáltás. Meghatottan köszöntötte meg az ünnepeletet, amire, amint mondá, igazán nem számított ez alkalommal, de a melyre méltóvá lenni szíve legszentebb óhaja. Aztán a vingárdi zene hangjai mellett bevonult a nagy közönség a községbe, hol nemzeti színű lobogókkal, zöld galyakkal, virágokkal díszített emelvény vala építve és hiábszabadkozott Szöts Pál, hogy nem jött ő beszámoló tartani, engedni kellett a közöhangnak, föl kellett menni az emelvényre, és beszédet tartani. Kiválóan sikerült rögtönzött beszédjével közönségét magával ragadta, s a német szász ajkuaknak Koste Tamás kisludasi ev. ref. luth. lelkész németül, Oprea János gör. keleti lelkész a román ajkuaknak románul tolmácsolta a beszédet

Egyhangú lelkesedéssel kiáltották ki Szötsöt ismételtelen a jövő ciklusra is képviselőjelöltjüknek, szeretetükről, bizalmukról biztosítva őt.

Aztán Szabó Lajos derek főszolgabíró hazánál gazdagon terített asztalnál foglalt helyet a konczai járás színe-java s remek hangulatban együtt is maradt kivilágos virradtig. Pohárköszöntőkben sem volt hiány. Kolumbán János Szöts Pált, Szöts Pál a kiválóan kedves házi asszonyt, Szabó főszolgabírónét és a közszeretben álló főszolgabírót Szabó Lajost eltette, akinek háza ez alkalommal is ily illusztris társaságnak központja. Benedek Károly a választókért, a képviselő és választók között ez alkalommal is oly szépen megnyilatkozó szeretetért, bizalomért, Pongrácz Géza Lunacek kisludasi nagybirtokosért, Potoczky Antal girbói stb. birtokosokért üritett poharat.

Másnap azaz 10-én Vingárdon volt a szeretett képviselő, hoiott Kolumbán János ref. lelkész vendégszerető hazánál verődött össze illusztris társaság, a tisztelgesek után mulatva kedélyesen a hajnali órákig. Csak soká örvendezzenek egymásnak képviselő és választók egyaránt!

e-r.

Esküdtészki tárgyalások.

— Rablás. Gyujtogatás. —

Gyulafehérvár, 1901. június 13.

Június 10-én, hétfőn este egy jogi szempontból rendkívül érdekes tényálladéku esküdtészki tárgyalás vette kezdetét a gyulafehérvári kir. törvényszék, mint esküdtészki bíróság előtt.

Negy mógosi lakost vádolt a kir. ügyészség rablással. Zsurka Vasziélet, Zsurka Vasziélet, leányukat Máriát és mostoha fiokat Lázár Szimiont. A rablással vádolt család tragédiájának kiindulópontja egy eljáradéki szerződésben keresendő, melyet elsőrendű vádlott költött ezelőtt mintegy tíz esztendővel Birlucz Józseffel Kisgyógytatak község érdemes bírájával, ki a szerződés megkötését illetőleg igen szerencsés kezű embernek bizonyult, amennyiben az öreg alig egy hónappal a szerződés megkötése után jobblétre szenderült, Birlucz József pedig a mintegy 20 holdnyi birtokot azonnal tulajdonába vette. Zsurka Vasziélet, ki szeretett volna örö-

TÁRCSA.

Kis Hamlet.

(Vége.)

A színészno visszament az ebéllőbe. Az öcsese még mindig ott állt összegörnyedve, sötét tepelődésbe melyedve. Mióta anyjuk meghalt, s a gyermekeket a házába fogadta, Koszta mindig félt egy kissé ettől a bizalmatlan, alattomos fiutól. Iskolába is járatta, de ott sem barátkozott társaival. Képzetele mindig visszazárt a kis rácz faluba, ahonnan a titokzatos, misztikus dolgok iránt sok hajlamot hozott magával. A nagy város benyomásai hidegen hagyták. Testvére iránt kezdettől fogva valami ellenszenvet érzett. Fejletlen értelme akkor meg nem fogta fel a romlottságot, amely körülvette. Később szeméi minájokban kinyíltak. Rázkodás nélkül, lassanként ebrédt tudomására a valóságának. Az első hájazratlan gyanu óta folyvást kutatott, leskelődött. Koszta, aki öntudatlan biztonságban élt a vétekben, abban a biztos hitben volt, hogy amikor testvéreit éltartja, minden kötelességének bőségesen eleget tett. Így a fiu, ma, tizenhatodik évében, mindent tisztán látott.

A bizonyosság rettenetes sulylyal nehezdedt a gyermek lelkére. Forrt és lázongott benne minden. Egyet tudott: hogy neki kötelessége testvérét a bűnből kiragadni; hogy neki, a férfinak, akire haldokló anyja gyermekeit bízta, tenni kell valamit. E bizonyosság üzte, korbácsolta, megmérgezte nappalát és éjszakáját a gyermeki Hamletnek.

Koszta, amint visszatért, leült az asztalhoz, szemben vele.

— Joczó, te nagy szomorúságot okoztál nekem, szolt egyszerűen.

A fiu hallgatott, de kezét arcához emelte és csendesen ismét járni kezdett.

Koszta odalépett; szép kezét vállára fektetve, bizelkedően, lágy hangon sugdosott a fülébe.

— No ne sirj te nagy gyerek, hisz nem haragszom. Az iskolában a gonosz és irigy fiúk beszélhettek tele a fejedet ezekkel az ostobaságokkal. Látnod, nekem sok rigyem van, mert szépnek tartanak, szeretnek és gazdag vagyok. Az ilyen nőkről mindig rosszakat beszélnek. . . . Igaz, nem élek úgy, mint otthon. De most színészno vagyok, nekünk pedig egész más az életünk. Aztán éretteket is teszem.

De e hízlekedések nem bírták megnyugtanni a gyermek sebzett lelkét. Elhárította magától a dédelgető kezét. Majd felállt és szomorú hangon szolt:

— Koszta, én elmegyek innen.

A leány ismét felkaczagott.

— Elmegy? Ah, a Joczó urfi elmegy! Önálló életet kezd, lakást vesz, kocsi is tart talán! Megunta itt, tehát kiköltözik. Én nem bánom, kis Joczóm. Menj el, ha nem érzed magad már jól nálam. De gondold meg: tél lesz, hideg, nem lesz lakásod, éhes leszel, fázni fogsz, és ruhád nem lesz. Rongyosan kell hogy járj és koldulni fogsz, kis Joczó. . . .

— Hát koldulok, Koszta, felelt halkon a fiu. De holnap elmegyek. . . . Csend lett. A leány nem nevetett többé, hanem nagy szemekkel bámult a sápadt kamaszra,

kinek szeméből törhetetlen dac lángolt. Félui kezdett tőle.

— Tulajdonképpen miért akarsz elmenni? kérdezte végre.

— Elmegyek, Koszta, mert nem bírok élni tovább melletted. Otthon anyuska templomba vitt és este imádkoztunk együtt a jó Istenhez. Te nem imádkozol velünk soha. . . . Idegen férfiak jönnek ide; láttam, hogy csókolódzói és kacagsz velük és ők ajándékokat, meg pénzt adnak nekem. Ez bűn, Koszta, ez nem teszük az Urnak, és ha anyácskánk látja, az ő szíve is fáj érette. Fehér ruhában jártál otthon, a hajad be volt fonva és lesütött szemmel mentél az utcán, sietve. Akkor szerettelek, édes kis testvérem voltál. . . . Most oly furcsa ruhákat viselsz, a szemedtől felek, az illatodtól megfájdul a fejem. Elmegyek, Koszta, mert félek tőled, utálalak, gyűlöllek. . . .

Sötét arca e perczen valóban kegyetlen, vad gyűlöletet árukt el. A leány dühös lett.

— Hát menj, ahova akarsz, hálátlan poronty, kiáltá. Így jutalmazol meg azért, mert neveltelek, ápoltalak, mert mindig szeretetben volt részed tőlem! Mikor anyácska meghalt, nem kellett volna, hogy törődjem veletek. Hagyhattalak volna elpusztulni az utcán. . . . Haza utaztam azonnal, nem törődve veled, hogy a síhederek ujjal mutatnak reám és a patikus kisasszonyok félrefordították a fejüket, mikor látták az utcán. Elhotalak magamhoz; amit szemetek-szátok kívánt, megkaptátok. Jó testvéretek voltam, szerettelek. És most nem restelled ilyen csunya szavakat mondani nekem. . . . Koszta szép szeméből könnyek hullottak. Egészen

kölni nagybátyjától, az életjáradéki szerződés megkötése által mindennemű igényeitől esett. Pert indított, amit egy forumon megnyert ugyan, azonban a Kuria Birlucznak ítélte oda a földbirtokot, ki a perköltségekre végrehajtást kért Zsurka Vaszilie ellen, kinek lassankint minden ingóját el is licitáltatták.

Mult év június 20-ára Zsurka Vaszilie ellen újból arverés lett kitűzve. Az arverésen Birlucz megjelent és megvette a végrehajtást szenvedett 12 juhát és 8 bárányát. A megvett háziállatokat 4 esküdtre bízta, kik a Kisgyógyapatakra hajtandó állatokkal alig érték Mogos község határába, Zsurka Vaszilie feleségével és leányával utjokat állotta. Az öreg egy karót ragadott és úgy állta utját a községi esküdtnek, míg felesége és leánya ökölnyi nagyságu kövekkel kezíték hajgálui az embereket, kik az erőszaknak engedve, abba hagyták az állatok hajtását. A juhokat és bárányokat Zsurkaék aztán szépen hazahajtották.

Az erőszakos család ezzel azonban nem elégedett meg, hanem másnap este beállítottak Bogdán Stefan házába, ki az arverésen 3 disznót vett, és követeltek vissza a sertéseket. Kérésüket Bogdán Stefan természetesen megtagadta. Zsurka Vasziliane nem sokat okoskodott, kapta magát, bemászott a disznóóliba és szépen hazahajtotta a sertéseket. Míg ez történt, Lázár megfogta Bogdán Stefan nyakát és mintegy negyven lépésnyire elhúrozta a háztól, hogy ezalatt Zsurkának szabadon fejthesse ki működését.

A tanács ez ügyben a következőképpen alakult meg. Elnök: Nemes Sámuel törvényszéki elnök; szavazóbírák: Korbuly Ignác táblai bíró és dr. Ujvárosi Miklós törvényszéki bíró. A közzádat Preineszberger Geza kir. alügyész képviselte, védő Issekutz János ügyvéd volt.

Az esküdtsek a következőképpen alakult meg: Nikora Bazil, Jónás Izidor, Telegdy Árpád, Tunyogi János, Gönczy Mihály, Bethlen Sándor gr., Teleky Árvéd gr., Ávéd Jákó, Mikes Kelemen gr., Szatmári Pál, Scheidel József, Balázs József. Pótesküdtseknek kisorsolták: Germán Miklós és Vinczellér János.

A vádlottak beismerték a terhükre rótt bűncselekmény elkövetését, a tárgyalás mindazáltal két napig tartott, mert a tényállás meglehetősen bonyolult volt és az elnöknek a tényálladék alapos felderítése végett számos kérdést kellett intéznie a vádlottakhoz és a tanukhoz egyaránt.

A megállapított kérdések rablásra, zsarolásra és lopásra szóltak.

Az esküdték Zsurka Vasziliat és a feleségét lopás bűntetteben mondták ki bűnösöknek, 3. és 4. rendű vádlottakat pedig fölmentették.

A bíróság ez alapon elsőrendű vádlottat 2 havi fegyházra, másodrendű vádlottat 7 havi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Még ugyanaznap, június 13-ának estéjén megalakult az esküdtsek a gyújtogató bűntettével vádolt Popa Vaszilie elleni ügyben, ki Besenyőn 1901. évi április hó 26-án éjjel az Ungureán Ilie házat fölgyújtotta. A

ellágyult, cigandolva saját jóságát és a rut igazságtalanságot, amely vele történt. Még várt kissé, készen reá, hogy ha a fiu megbánást mutat, bocsánattal öleli szívére. De az komoran, szó nélkül bámult a mennyezetre, a korábbi engesztelhetetlen kifejezéssel az arcán. A színész hirtelen megtörülte a szemét. Büszken felvetette a fejét és kiindult a szobából. Az ajtóval visszafordult.

— Hát menj, ha éppen akarsz, bolond nyerek. Így úgy sem elhetünk együtt. Majd összeszedetem a holmidat és ajánlani foglak valamelyik barátomnak. Adok pénzt is. Jó éjszakát.

Ezzel átment a hálószobájába. Az ajtó becsapódott utána.

* * *

Éjjel . . .

Joczó nem alszik. Mozdulatlanul fekszik ágyában, mereven bámulva a szoba felhomályába. Az ablak függönye nincs lebecsátva. Az utcán gázlámpa áll. Fénye széles, tompa sávban hatol a szobába. Joczó nézi, tágra meresztett szemekkel. Az éjjel csendje fekszik a városban.

A fiu sajgó fejjel fekszik. Nem gondolkozik, de zavaros agya képekkel van teli. Egy eszme körül forognak ezek, melyet nem tud, csak érez, amely hasogatja szívére, összeszorítja torkát, látz kerget az ereibe.

Benn, a puha fészekben, ismét nesz hallatszik. Hogy is volna egyedül urnője, e gyönyörűsége teremtés? . . . Ő fejedelmője annak az éjszakának, mely édes vétekkel teli. Piros ajkait most csokolják, buja teste most vonaglik lázas karok között . . . a mánor most ünnepli nászát . . .

A vékony falon át hangok hallatszanak. A fiu korán

gyújtogatót Seinán Juon éjjeli őr megcsipte és följelentette.

Ez ügyben a tanács ugyanúgy alakult meg, mint az előbbiben. A kisorsolt esküdték nevsora a következő: Lázár Gerő, Szatmári Pál, Alamoreán Szimion, Telegdy Árpád Balogh Dezső, Prekup Gabor, Lőzing János, Kovács Károly, Germán Miklós, Balázs József, Mikes Kelemen gróf és Schissel Károly; pótesküdték lettek: Nikora Bazil és Scheidel József. A közzádat Preineszberger Geza alügyész képviselte, védőügyvéd Patitia Rubin volt.

Vádlott tagadásban volt, mindazonáltal a tanuk oly terhölően vallottak, hogy az esküdték kimondták a bűnöst. A bíróság vádlottat ez alapon öt évi fegyházra ítélte.

A Liga közgyűlése.

Bukarestből írják a Budapesti Hirlapnak: Éppen egy éve, hogy a régen oly híres ligáról senki sem hallott semmit sem: a lapok sem írtak róla, a liga sem működött és a régen oly hatalmas sajtó-irodája sem működött. Ily körülmények mellett nincs semmi esodálni való sem abban, hogy a közvélemény a legnagyobb közönyt tanusította a kongresszussal szemben.

Míg ezelőtt 7-8 évvel az évi kongresszusokat a legnagyobb és legfényesebb bukaresti teremben tartották, a mostani kongresszus a liga szűk termében ülésezett. És még ezek a kis szobák is igen tágasak voltak, mert alig hatvan személy vett részt a négy ülésen.

Az öreg Urechia ur nyitotta meg a kongresszust hosszabb beszéddel, amelyben konstata, hogy mindazok, akik ezelőtt majdnem egy évtizeddel a liga útján fényes karriert csináltak maguknak a politikai életben most rá sem néznek e nemzeti intézményre. Ő azonban megtette kötelességét és mindegyiknek egy-egy magánlevelet írt, fölkerívén őket, hogy jöjjenek a kongresszusra; és azt azért tette, hogy megállapítsa, kik maradtak jó románoknak.

Az elnök bejelenti, hogy a minden oroszok ezárja ukázt adott ki, amelyben megengedte, hogy a besszarábiai román egyház részére román nyelvű egyházi könyveket hozzanak forgalomba. Isztriában (Ausztria) ez évben nyílik meg a legelső román népiskola, amelynek érdekében sokat dolgoztak a trieszti olasz képviselők. A macedóniai román iskolák igen szépen fejlődnek; csak a szerbiai és bulgáriai románokról, akik majdnem 500.000-en vannak, nem hallatszik egy szó sem. Ami a magyarországi románokat illeti, azok ki levén szorítva a politikai életből, a közgazdaság terére léptek, ahol eddig szép sikereket értek el.

Urechia ur „energikus óvatát tesz az ellen a rágalmazás ellen, mintha a ligának irredentisztikus törekvései lennének“ és mint új programot, kimondja, hogy ezentul az intézmény a belöldi román paraszt-ág művelődésére fordítsa összes erejét

érett agyában új képék jelennek meg. Szeme elhomályosul, keze ökölbe szorul, undor és gyűlölet önti el szívére.

Az idő telt, a hangok elnémultak. Majd léptek hallatszottak. Egy ajtó csapódott be, azután mely csend lett. Joczó reszkette, lélekzetét elfojtva figyelt. Majd hirtelen, egy szökéssel kiugrott ágyából. Feje felett kis ezüst feszület függött; egyetlen öröksége elköltözött anyjától. Ezt levette, azután nesztelenül, mint a macska, az ajtóhoz lopózott és fület a kulcslyukhoz nyomta.

A szomszéd szobában hangtalan csend volt. Joczó lassan, óvatosan rányomta kezét a kilincsre. Az ajtó nem volt bezárva.

Az óriási ágy rendtelenségében, az éjjeli lámpától megvilágítva feküdt csipke és batiszt hullámai között Koszta egyedül. Joczó lassan odasompolygott . . . Az ágy mellett megállott és hosszan nézett a leányra. Szeméből eltűnt a gyűlölet vad fénye s csak mondhatatlan rajongás sugárzott belőle. Azután hirtelen lehajolt. Kezét rátette a leány finom hajlásu nyakára és lassan, roppant erővel szorítani kezdte azt.

A színész nő felébredt. Rettentő ijedelemmel tekintett egy percig a feléje hajló sápadt alakra. De kiáltani vagy mozdulni már nem volt ideje. Néhányat hörgött, azután lábai göresösen kinyújtóztak.

Ekkor a fiu lezárta szempilláit és kezét mellén összetéve, belé helyezte a kis ezüst feszületet, melyet magával hozott. Azután térdre borult és buzgón imádkozva várta a reggelt.

Báttaszék Lajos.

és pedig olyképpen, hogy bármely oly kormány ellen, amely a parasztság föllendülése érdekében nem tenne majdnem semmit, irtó hadjáratot vezessen a következő mottóval: etiam contra omnes.

Ezután a liga főtákarja, Florea ur, tartotta beszámolóját és sajnálattal konstata, hogy a ligának most alig négy fője van az országban s a mult évi bevétel alig rugott 11,832 frankra, míg ezelőtt nyolcz évvel az évi bevételek majdnem 200.000 frankra rugtak.

E beszámoló oly kínos hatást keltett, hogy a kongresszus egy igénytelen tag indítványát, amelyben a nők tagképességét jelezte, elfogadta, abban a reményben, hogy a szép-nem új életet fog adni a ligának.

Egy másik tag indítványát is elfogadták, amely szerint a jövő szeptember 23-án megünneplik vitéz Mihály vajda megöletésének 300-ik évfordulóját.

Végre Urechia ur a következő táviratot küldte a királynak:

„A kulturális liga tagjai összegyűlvén ma a tizedik kongresszusra, megújítják felséged előtt a trón iránt való hűségüket. Az összes románok szíve felséged fele fordul, mint a románság ideáljának megtestesítője fele.“

Ezután következett a banket, amelynél Urechia ur azt a viczlapba való óhaját fejezte ki, hogy bárha az újszülött olasz királyi pár kis leánykaja két évtized multán Bukarestbe költöznek, mint a román korona várományosának, Károly hercegnék felesége!

Zene- és énekvizsgálat a Bethlen-kollégiumban.

— Beküldetett. —

Mintha a régi szép idők visszatérését láttuk volna f. hó 12-dikén a Bethlen-kollégium ének- és zenevizsgálatán. Vala pedig ez az idő akkor és addig, amikor és ameddig maguk az ifjuság vezetői, a tanárok is úgy szerettek és művelték az éneket és zenét, mint a sziv-nemesítés legkövetlenebb és leghathatósabb eszközeit. Amikor Arion és Orpheus örök szép regéi nem emberfeletti s hihetetlen dolgok gyanánt röppentek el a halgatók füle mellett, hanem mint a zene és ének csodás hatásának eszményített tenyei ragadtak meg a szívet és lelket; amikor a kollégium tárt ablakainból kizengő gyönyörű dalok csakugyan megállították, ha nem is a köveket és fákat, de a kőszívű-égig érzéketlen járó-kelőket is.

A dolog természeténél fogva sokszor megesett az is, hogy a kezdők farsztó skálái, a haladottabbak egyszerű iskolái, a gyakorlottak gyönyörködött, szabatos játéka valami leirhatatlan zűzavarként hatott, különösen a kényesebb fűlekre. Azonban az igazi széperért könnyen elfeledtük azt, amiből kifejtették. A skálákról és iskolákról el-elmondottuk, hogy az voltaképpen gyémánt-köszörülés.

Mindezzel nagyjában fogalmat alkothattak azok, akik a kollégium nevezett vizsgálatán jelen voltak, mondhatjuk, hogy elszomorítottak csekély számban. Reggelen mintha a város művelt közönsége is jobban tudta és érezte volna, hogy érdeklődésével, részvétélvel nemes kötelességet teljesít, hogy szintugy társul szegődik a tanárok mellé. Mert hiszen az már az emberi természet és tulajdonságaiban gyökerezik, hogy a részvét és érdeklődés buzditólag, ösztönzőleg hat rá, még pedig a legnemesebb irányban. Ugyan hol érvényesülhetne ez szebben, hasznosabban mint a gyermeki lélek mindenre fokekony szűz talajában?!

Akik a legdrágább gyémánt, a gyermeki sziv köszörülésében részt ohajtanak venni: ne feledjék, hogy ez kötelességük is!

Farnos Dezső dr., aki a régi szép időkörül inkább csak Göthénél szeret beszélni, máskülönbén pedig előre néz, akarva nem akarva visszavarázolta azokat ezen a vizsgálaton. Adott skálát, iskolát, de adott igazán művészi magaslton álló gyönyörű éneket is, még pedig, a maga lelkének megnyilatkozásául, leginkább a „Vadászjelenet“ czimet hordó pompás műdalban a ve-gyes karral, melybe ugyszólva belelehelte azt, amit lelke sugalt. A skálák és iskolák szerző mütéteiből is ki-kivillant a gyémántnak egy-egy fényes lapja, de leginkább villogott a rajta csüngő muzsafiak szeme.

Ha a régi kor újra visszatér, ha egy pár év leforgása alatt a Bethlen-kollégium ablakaiból ismét oly kedvesen és édesen zendül és árad ki a dal, mint egykor: abban Farnos Dezső tanárnak, ha ő is úgy akarja, nagy és messzeható érdeme lehet. Legyen is!

Teljes elismerés illeti két társát, Veres Gábor zene-tanárt és Hegedüs Zsigmond tanárt is, akik a gyémánt-köszörülés nehéz munkájában feladatukat a legszebb reményekre jogosító sikerrel oldották meg. Ohajtandó, hogy Veres Gábor sok szép és eredeti alkotásában nyilatkozó tehetségét hatásban és eredményben épen úgy átültesse tanítványai szívébe, mint Farnos tanár. Kezdő és évenként változó tanulókból kifogástalanul jászó, vagy épen művészi hatásu zenekart szervezni lehetetlen, de lelket önteni beléjük lehet is, kell is: Lelket, érzést, ambíciót beléjük! . . . s akkor itt is visszatér a régi kor.

Vegyes hírek.

— **Személyi hírek.** Szóts Pál országgyűlési képviselő a napokban — mint lapunk más helyén is olvasható — választó kerületének több közsegét látogatta meg, és pár napi itt időzés után Alvinczről visszatért Budapestre. Dr. Ebergenyi Sándor országgyűlési képviselő, lapunk munkatársa, a képviselőház üléseire és állandó tartózkodásra Budapestre utazott.

— **Adomány a Bethlen-szoborra.** Scheidel József, városunk köztisztviselője, derék polgára, a gyulafehérvári kir. törvényszék által — a legutóbbi esküdtzéki tárgyalás alkalmával — részére mint esküdtbíró részére megállapított összes díjakat, 65 kor. 60 fillért, a Bethlen-szobor-alap javára adományozta. A szobor végrehajtó bizottsága ez uton is köszönetet mond a nemes szívű adakozónak.

— **Közszékváltoztatása.** A nagyméltóságú belügyi m. kir. miniszter ur 1900. évi 127354./I. számú rendeletével Liptó megye területén levő Turik község elnevezését „Turapatak” község néven állapította meg, mely változtatás közhírré tétetik. A városi tanácstól. Nagy-Enyeden, 1901. június hó 10. Dr. Varró polgármester.

— **Ezred-összpontosítás.** A helyben állomásozó honvédszázalaj e hó 19-én, szerdán ezred-összpontosításra Kolozsvárra megy. Derék honvédeink csakis augusztus közepén térnek vissza és akkor is csak pár napra, mert augusztus 15-ike táján az ősi hadgyakorlatokra lesznek vezényelve.

— **A műkedvelő-társulat,** mint már jeleztük volt, a nyár folyamán műkedvelői előadást rendez, és Csiky híres vígjátékát a Nagymamát adja elő. Megtörtént mára szereposztás és a próbák is javában folynak. Értésülünk szerint a szereposztás a következő: Szeremi grófné: Kriszta, Karolin; özv. Bajnovits Arthurné, Serafin; Winkler Lia, Mártha; Folyovits Annuska, Örkényi Piroška; Cirner Ella, nővendékek: Bajnovits Annuska, Ungerpek Giza, Folyovits Rózika, Szaniszló Mariska, Kovács Ilonka, Galambosné; Kovács Irma, Tódorka; Baranyai Károly, Szerényi Ernő; Folyovics József, Örkényi Vilmos; Cirner Ákos, Örkényi Kálmán; Magyar Ferencz, Koszta Sámuel; Müller Zoltán, Pinczér; Cirner Ödön. Az előadás körülbelül július hó közepén lesz.

— **Az ev. ref. Bethlen-kollégiumnál** két orvosi ösztöndíj üresedik meg az 1901/2. iskolai éven kezdve. Az egyik a néhai b. emlékeztető Sárpatak Zsigmond és János által alapított ösztöndíj. Ez ösztöndíjt, melynek összege évenként 1000 korona, elnyerheti azon orvosi pályára lépő magyar ifju, ki nagyenyedi, vagy alsófehérmegyei születésű és a gimnáziumot a Bethlen-kollégium főgimnáziumában végezte. A másik a néhai b. emlékeztető dr. Szotyori József által alapított orvosi ösztöndíj, melynek összege évenként 336 korona. Ez ösztöndíjt elnyerheti azon orvosi pályára lépő, vagy már orvosi pályán levő magyar ifju, ki a Bethlen-kollégiumban végezte a főgimnáziumot; ilyenek hiányában az, ki a kolozsvári ev. ref. főgimnáziumban tett érettségi vizsgálatot. Megjegyzendő azonban, hogy azoknak, kik a nemeslelkű alapítóval a Szotyori és Marusi családok révén rokonságukat kellőleg igazolni fogják, elsőbbségi igényük van. Pályázók közzé legfőszereztetve kérvényeiket a Bethlen-kollégium előjáróságához címelve, f. é. július 20-ig nyújták be az igazgatóságához.

— **Évzáró vizsgák.** A zalathnai m. kir. áll. polgári leányiskola 1900—1901. évi záró vizsgálatait a következők sorrendben tartja meg. u. m.: F. é. június hó 20-án a magántanulók írás- és szóbeli vizsgálatai, 21-én d. e. 11—12 óráig hittani vizsgálatok lesznek; 24-én d. e. 9—12-ig az I. oszt. minden tárgyból, d. u. 3—6 óráig a II. oszt. vizsgálat minden tárgyból. Az iskolai év ünnepélyes bezárása és az értesítő kiosztása e hó 25-én d. e. 11 órakor lesz. Az összes vizsgálatok az intézet helyiségében fognak megtartatni. A vizsgálatok ideje alatt a női kézimunkák, rajz- és írásbeli dolgozatok külön tanteremben lesznek megtekinthetők. A szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja és szívesen látja az igazgatóság.

— **Lótenyésztő gazdák figyelmébe.** A vármegyei gazdasági egyesület tudomására hozza lótenyésztő gazdaközösségünknek, hogy a cs. és kir. remondát sorozó bizottság Nagy-Enyeden, folyó hó 23-án délelőtt 9 órakor a „Két hattyú” szálloda előtti téren pótlóvásárt fog tartani, amely vásár alkalmával katonai czelokra alkalmas lovak direkt a tenyésztőktől fognak vétetni. A pótlóvásáron Bilakról jelen fog lenni Radnofay, cs. és kir. ezredes.

— **A reformáció világrendítő,** világalakító mozgalmanak nagyon soká nem találkozott magyar történetírója. Pedig e szellemi nagy mozgalom nálunk igen jelentékeny szerepet vitt s Magyarországon mindjárt terjesztése első idején otthont és hazát talált.

Józan tettei találtak a magyar faj józan felfogásához, a nemzeti nyelv használata az elnyomatással terhes nehéz időkben nemzetiségünk egyik védőbástyájává tette. Annyira, hogy magyar vallás lett a neve. Politikai ellenségeink ellenszenye is csak megszerettette velünk ezt az új vallást, melynek egyszerűsége szomorú sorsunkhoz illett s melynek papjai és tapitói annyi sivar század után egy új szabadabb tudomány gyümölcseit hozták magukkal Nyugot protestáns iskoláiból. Luther, Melancthon, a rotterdami Erasmus mind találtak követőkre Magyarországon s a magyar szellem régebben aligha fejlett és bontakozott ki oly gazdagon és hatalmasan, mint a reformáció és ellenreformáció örökös sorban egymásra zúduló vitáiraiban. Ez iratok nyers czímében a magyar szellem erős, kíméletlen, szinte durva meggyőződése nyilatkozik és az erélyes szigorú hit elterjedését első sorban ezen erős és szigorú meggyőződésnek köszönheti. Az új hitnek éppen ugy voltak apostolai nálunk, mint 500 év előtt a másoknak s mint annak voltak szentjei, ennek is vannak illetett patronái. A hatalmas asszonyok, akik várak és udvarházak ajtaját megnyitják az egyszerű predikátoroknak, ezeknek az udvarházaknak belsejében az új hit erős és erélyes védőit nevelik gyermekeikben. Lorántffy Zsuzsanna egy hatalmas jeszuitával maga állt perbe. Levelezéseiben vitatkozik az új hit és régi hit teteleiről, az erélyes magyar asszonynak és matronának lélekemelő mintaképe. A külföldi és magyar reformáció keletkezéséről és terjedéséről szól a Nagy Képes Világtörténet 119—120. füzeté. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik egyetemi tanár, ki a VII. kötetnek egyszersmind szerzője is. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetekenként is kapható 60 fillérével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadónál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII. Üllői út 15.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

— **Jótekonyczélú államsorsjáték.** Mint az előző evekben, ez idén is nagy jótekonyczélú államsorsjáték tartatik. Ezen sorsjáték tisztá nyereményeiben következő jótekonyczélú intézmények részesednek: 1. a vagonatlan állami tisztviselők özvegyei és árva segélyezésére szánt alap, 2. a budapesti VIII. ker. általános jótekonyczélú egyesület (Budapest, Baross-utca 67.), 3. a Nyitra és vidéki szegénysegélyező keresztény nőegylet, 4. a pozsonyi „Stephania” árvaház 5. az általános (budapesti) egyetemi segélyegylet, 6. a katolikus munkásoknak védő egyesület, 7. a budapesti tanítóok segélyegylete, 8. a Szent-Vitusról nevezett horvát vakok intézete, 9. a budapesti önkéntes mentő-egyesület, 10. a budapesti „Fröbel” nőegylet a jövedelem egy-egy tízed részében. A játékterv nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 150.000 korona, az összes nyeremények 365.000 koronára rúgnak. Sorsjegyek a 2 firtet kaphatók minden sós- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatal és dohánytöredékben. A huzás már f. é. június hó 28-án történik.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

29—1901.

tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kiegészítő takarékpénztár végrehajtónak Csopinka Kandin diódi lakos végrehajtást szenvedő elleni 700 kor. és 400 kor. tőke és járuléki iránti végrehajtási ügyében a diódi 1097. számú tjkben felvett A + rend 1668. hrsz ingatlanból végrehajtást szenvedőt illető 1/2-adrá, illetve a végrehajtási törvény 159. §-a alapján az egész ingatlanra, a melyet 124 korona 50 fillér szőlődezmaváltás terhel, 170 korona, a diódi I. rész 904. sz tjkben A + 2. rend 1650. hrsz szőlőből végrehajtást szenvedőt illető 1/2-öd jutaléka 161 kor., a diódi 234. sz. tjkben A + 31. rend 733 hrszra 42 kor., 33 rend 783., 784., 785., 786 hrszra 890 kor., 37. rend 1336., 1337 I. hrszra 108 kor., 38. rend 1337/2. hrszra 23 kor., 49. rend 735 I., hrszra 21 kor., 50 r. 1160 I., 1161 I., 1162 I., 1163 I. hrszra 408 kor., 51 r. 1164 I. hrszra 34 kor., 52 r. 1408 I., 1409 I. hrszra 218 kor., 53. rend 2518 I., 4519 I. hrszra 90 kor., 54. rend 3147., 3149 I., 3150 I. hrszra 276 kor., 55. rend 3665 I., 3666. hrszra 82 kor., 57. rend alatt bevezetett közös legelőből 702/73899-ed részre 82 kor., s a diódi 218. sz. tjkben A + 1 rend 1646. 1647. hrsz. után Sofron Lui Juonnak nevére felvett szőlőkre, melyeket 51 frt 60 kr. válságtőke terhel 296 korona, összesen 2903 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi július hó 15-ik napjának d. e. 9 órakor Diód községében megrendelt nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság. Nagy-Enyeden, 1901. március hó 15-én.

Dr. Ács Jenő,
kir. aljárásbíró.

3510 1—1

312. számhoz.
1—1901.

3508 1—1

Hirdetmény.

A keresk. ügyi miniszter ur ő nagyméltósága az 1901. évi március hó 14-én kelt 9419 számú rendeletével a gyulafehérvár—topánfalvi állami közút 33—44 km. szakaszán levő 107. sz. hid újbólépítését 5517 kor. 27 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivételének biztosítása czéljából az 1901. évi július hó 11-ik napjának d. e. 10 órájára a nagyenyedi kir. építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkákat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kizűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg 5 %-ának megfelelő bantpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. állam-építészeti hivatalnál a rendes órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyed 1901. június hó 12-én.

288—1901.

végrh. szám

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tordai kir. törvényszék 1899. évi 3998. és 3999. számú végzése követeztében dr. Nagy Samu ügyvéd által képviselt Takács György engedményes javára m.-ujvári Hinterauer Károly és neje ellen 300 és 300 kor. s járuléki erejéig 1901. évi április hó 15-én fogantatott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1855 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy gyász-kösi, 22 koporsó, 1 gyalupad, 1 telen, 1 butorszállító lökös, házi butorok és egy inga-óra nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. bíróság 1901. évi V. 99. 3. számú végzése folytán 359 kor. 40 fill. tőkekövetelés, ennek 1899. évi március hó 30. napjától járó 6% kamatai, ennek 1/2-ó váltódíj és eddig összesen 118 korona 20 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Maros-Ujvárt végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközökre 1901. év június hó 25-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kizűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meggyőzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében kézpénz fizetés mellett a legtöbbet igérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben elarverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi június hó 2. napján.

Dergán János,

kir. bírósági végrehajtó.

3509 1—1

Sz. 1068—1901.

tkvi.

Arverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weress Sándor ügyvéd által képviselt Kohn Sámuel m.-ujvári végrehajtónak Krisztia Onucz és társai végrehajtást szenvedő elleni 70 kor. 46 fillér tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári királyi törvényszék kerületén levő, Csongva közszéknél fekvő, a csongvai 111. sz. tjkben felvett 1 rsz. 298., 299. hrsz. kert és faházra 428 kor., 2. rsz. 1077. hrsz. erdőre 44 kor., a csongvai 108. sz. tjkben felvett 3. rsz. 1373 hrsz. erdőre 45 kor., 4. rsz. 1455., 1456 hrsz. kaszálóra 52 kor., 5. rsz. 1525. hrsz. erdőre 20 kor., 6. rsz. 1795 hrsz. szőlőre 40 kor., 7. rsz. 1829. hrsz. szőlőre 104 kor., a csongvai 606. sz. tjkben felvett 2. rsz. 199., 200. hrsz. faház és kertre 349 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi július hó 3-ik napján d. e. 10 órakor megrendelt nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékat készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bantpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi március hó 12-én.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Sólyom,

kir. aljáró.

3506 1—1

Sz. 767—1901. tkvi.

Arverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weress Sándor ügyvéd által képviselt Benedek Farkas végrehajtónak Gatyá Petru végrehajtást szenvedő elleni 203 korona 24 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő, Ispánlaka közszéknél fekvő, az ispánlakai 111. sz. tjkben felvett I. 3. rsz. 449. hrsz., 2. rsz. 1180., 1181., 1182. hrsz., 3. rsz. 1142. hrsz. legelő, rét és szántóból Gatyá Petru I. Juon a Mihailaé illető 1/2- részére 235 korona 14 fillér, az ispánlakai 127. sz. tjkben felvett 1. rsz. 500 hrsz., 2. rsz. 638., 639., 640. hrsz., 3. rsz. 713. hrsz., 4. rsz. 872. hrsz., 5. rsz. 1178., 1179. hrsz., legelő, szőlő, rét és szántóra vonatkozó tér-használatvezetéstől Gatyá

Petru, kinek neje Moldován Ravékát illető jutalékra 74 korona 43 fillér, az ispánlaki 125. sz. tjkvben felvett 1. rsz. 205. 206. hrsz. belső-
sége vonatkozó térhasznélvezeti és épülettulajdonra 246 korona, a 2
rsz. 1684., 1685. hrsz. rét és szőlőre 248 koronában megállapított
kikiáltási árban 1901. évi július hó 2. napján delelőtti 10 órakor
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron
alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá-
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé-
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében bánatpénznek
abírságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átiszolgáltatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. évi március hó 1-én.

A marosujvári kir. járásbírság mint telekkönyvi hatóságtól.

3507 1-1

Sólyom,
kir. albiró.

A marosujvári járás **Elekes** nevű
községében

200 hold tagosított birtok

teljes gazdasági felszereléssel, marha-
állományval, jó karban levő gazda-
sági épületekkel és lakással

örök áron

eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

3503 2-3

Értekezhetni:

Kovrig Kálmánnal

Elekesen. U. p. Maros-Ujvár.

Közvetítők kizárva.

Sz. 369-1901.
főisp.

Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegye
kisenyedi járásában a járási orvosi állás elha-
lálózás folytán üresedésbe jöven — ezen **Koneza**
község székhelyhez kötött, **1200 korona** évi
fizetés és **300 korona** úti-átalánnyal díjazott
járási-orvosi állásra ezennel pályázatot nyitok
és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni
óhajtják, hogy családi állapotukat, eddigi alkalmat-
zatásukat, minősítésüket és a tiszti orvosi
vizsga sikeres letételét igazoló okmányaikkal fel-
szerelt folyamodványaikat hozzám **augusztus hó**
1-ig annál is inkább terjesszék be, — mert a
később beérkezendő kérvényeket figyelembe nem
vevendem.

Alsófehér vármegye főispánjától

Nagy-Enyeden, 1901. május hó 25-én.

3490 3-5

Zeyk Dániel,
főispán.

Még csak néhány napig!

XXII. Magyar kir. jótékonycélu államsorsjáték.

Főnyeremény 150.000 korona.

Az összes nyeremények összege 365.000 korona.

Huzás már e hónap 28-án.

Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem Ő császári és apostoli királyi Felsege f. é.
május 1-én Gödöllőn kelt legfelsőbb elhatározása folytán akként fog felosztatni, hogy: 1. a
vagyonatlan állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt alap, 2. a budapesti VIII.
ker. általános jótékonyági egyesület (Budapest, Baross-utca 67. szám), 3. a Nyitra és vidéki sze-
génysegélyező keresztény nőegylet, 4. a pozsonyi „Stefánia“-árvaház, 5. az általános (budapesti)
segélyegylet, 6. a katolikus munkásnőket védo egyesület, 7. a budapesti tanítók segélyegylete,
8. a „Szent-Vitus“-ról nevezett horvát vakok-intézete, 9. a budapesti önkéntes mentőegyesület,
10. a budapesti „Fröbel“-nőegylet egy-egy tized részben részesíttessenek.

Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten, valamennyi posta-
adó-, vám- és sóhivatalnál, vasúti állomásokon s a legtöbb dohány-tözsdeben és váltó-
üzletben.

Budapesten, 1901. évi május hó 28-án.

3450 5-6

A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy a Sándor Miklós
ur házában, **Főtér 8. szám** alatt levő emeleti lakosztályban a mai kor igényeinek megfelelő

nőruha-készítő divat-termet

rendeztem be

Tapasztalataimat **Budapest** és **Bécs** elsőrendű divatszalonjaiban szereztem és így azon
kellemes helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb igényeket is kielégíthetem.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, a legegánsabb toilették, u. m.: pongyolák,
blusok, gallérok, jaquettek, angol és princesse- (hercegnői) ruhák készítését a legújabb divatu
szabás szerint.

Egyszersmind értesitem a t. hölgyközönséget, hogy folyó évi **július hó 1-étől** kezdve

szabászáti tanfolyamot

nyitok azok részére, kik a szabásból alapos oktatást óhajtának nyerni; azonban megjegyezni
óhajtom, hogy csakis oly növendékeket fogadok el, kik legalább is a 14-ik életévüket betöltötték

A pontos és jó munkáért, valamint a kiténő szabásért kezeskedem.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogásába ajánlva magamat, vagyok

tisztelettel

Osztján Lajosné.

3499 2-3

Utolsó előtti hét!

Huzás visszavonhatatlanul

f. évi június hó 11-től bezárólag

június 18-ig.

Főnyeremény

30,000 kor.

— értékü. —

CONCORDIA sorsjegyek à **1** korona.

Ajánlja: **Czirner J. József, Rotter Antal Nagy-Enyed.**

3478 6-8